

# 常州市商务局文件

常商运〔2021〕304号

## 关于转发《省商务厅转发商务部办公厅 关于坚决贯彻落实习近平总书记重要指示 精神全力做好当前防汛防疫应急保供等 有关工作的紧急通知》的通知

各辖市、区商务局，常经开投促局：

为深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示，全面落实党中央、国务院和省委省政府的部署要求、全力做好防汛防疫应急保供工作，现将《省商务厅转发商务部办公厅关于坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神全力做好当前防汛防疫应急保供等有关工作的紧急通知》（苏商运传〔2021〕348号）通知转发你们。各辖市、区要高度重视，强化责任担当，加强组织领导和部门合作，认真抓好落实。



2021年7月27日

# 江苏省机关单位发电

发电单位 江苏省商务厅

等级 •明电 编号 苏商运传〔2021〕348号



王存

## 省商务厅转发商务部办公厅关于坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神全力做好当前防汛防疫应急保供等有关工作的紧急通知

各设区市商务局，昆山市、泰兴市、沭阳县商务局：

为认真贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示，全面落实党中央、国务院决策部署，全力做好防汛防疫应急保供工作，商务部办公厅下发《关于坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神全力做好当前防汛防疫应急保供等有关工作的紧急通知》（商消费电〔2021〕498号），现予以转发，请结合当地实际认真执

行，有关事项通知如下：

**一、提高政治站位，践行责任担当。**各地商务主管部门要深入学习领会、坚决贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示，坚持人民至上、生命至上，始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位，强化组织领导，层层落实责任，采取更加有力有效措施，最大限度减少灾害损失，确保安全度汛，以实际行动和过硬成效诠释对党忠诚、不负人民。

**二、树牢底线思维，全面积极应对。**当前我省正处于主汛期和“七下八上”防汛关键期，淮河来洪量大持久，河湖库底水偏高，台风“烟花”正在登陆，南京禄口国际机场发生疫情，防汛防台风防疫形势不容乐观。各地商务主管部门要树牢底线思维、增强责任意识，以大概率思维应对小概率事件，坚决杜绝麻痹思想和侥幸心理，把防汛防疫应急保供放在工作的重中之重。要在当地人民政府的统一领导下，注重上下联动、横向协作，及时掌握汛情疫情和市场运行情况等信息，完善应急预案，指导商贸流通企业和行业协会按照疫情防控和防汛救灾要求落实落细各项工作措施。

**三、强化监测预警，保障市场供应。**要密切关注雨情水情、台风动向，加大部门之间信息共享、联合会商和联防共治力度，多渠道及时向社会发布预警信息。要增强生活必需品市场供应风险防范意识，提升日常监测数据质量，提高供求关系研究分析能

力，发现苗头性、倾向性、潜在性问题第一时间妥善处置。如遇重大市场异常波动及时处置并报至省商务厅。

附件：《商务部办公厅关于坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神全力做好当前防汛防疫应急保供等有关工作的紧急通知》（商消费电〔2021〕498号）

联系人：邬元跃，电话：57710386、17705196127

邮箱：1437253524@qq.com

江苏省商务厅

2021年7月26日

发电单位 商务部

签批盖章

等级 特提·明电 商 消费电[2021]498号 中机发 号

商务部办公厅关于坚决贯彻落实习近平总书记  
重要指示精神全力做好当前防汛防疫应急保供  
等有关工作的紧急通知

各省、自治区、直辖市、计划单列市及新疆生产建设兵团商  
务主管部门，中粮集团有限公司、中国丝绸工业总公司：

7月21日，习近平总书记对防汛救灾工作作出重要指示，  
李克强总理主持召开国务院常务会议专题研究部署防汛救  
灾工作。为全力做好防汛防疫市场应急保供工作，现将有关  
工作通知如下：

一、深入学习习近平总书记重要指示，认真贯彻国务院  
常务会议部署，提高政治站位，强化担当尽责

共4页

近日，河南等地持续遭遇强降雨，郑州等城市发生严重内涝，防汛形势十分严峻。习近平总书记作出重要指示，要求各级领导干部要始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位，身先士卒、靠前指挥，迅速组织力量防汛救灾，妥善安置受灾群众，严防次生灾害，最大限度减少人员伤亡和财产损失。李克强总理主持召开国务院常务会议，部署抓紧抓实防汛救灾工作，强调要贯彻党中央、国务院部署，强化责任制，落实各环节责任，确保人民生命财产安全。各地要抓紧组织学习习近平总书记重要指示精神，坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署，提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，坚持人民至上、生命至上，采取更加有力有效措施，保障群众安全，最大限度减少灾害损失，确保安全度汛。

## 二、迅速落实国家防总工作要求，坚持防汛防疫并重

当前正值“七下八上”防汛关键期，长江以北降水总体偏多，南北多地洪涝灾害风险高，华南、东南沿海地区可能有多个台风登陆，南京禄口国际机场发生疫情。各地要根据国家防总《关于坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神全力以赴做好当前防汛救灾各项工作的通知》（国汛电〔2021〕2号）要求，坚决克服麻痹思想，把防汛防疫应急保供作为当前工作的重中之重，在当地政府的统一领导和本级防指统一组织下，强化与应急、交通、气象和卫生健康等有关部门的信息共享与工作协同，及时与上、下级商务主管部门沟通

情况，掌握汛情疫情和市场运行情况等信息，做好市场形势研判，完善应急保供工作预案，做到防患未然。加强对商务领域重点行业防汛设施的巡查，督促指导企业做好防汛物资储备，确保防汛物资充足、设施设备完好。加强商品集散地和应急投放网点的管理，确保投放网络畅通。督促商贸流通企业按照疫情防控要求和行业防控技术指南落实落细各项疫情防控措施。

### 三、强化市场运行监测分析与货源组织调度，保障生活必需品市场供应

各地要加强对汛情、疫情的跟踪和市场形势的分析研判，强化对米、面、油、肉、蛋、菜、奶、方便食品等生活必需品的市场监测预警，根据情况及时调整报送频次。省级商务主管部门要会同有关部门建立省内市场保供联动机制。与临近省份、物资调出省份建立健全以本地区为中心的跨区域联保联供机制。落实专人应急值守制度，确保及时处置突发情况。发挥保供企业队伍作用，指导企业适当增加生活必需品库存，确保遇有突发情况时“找得到、用得上、调得出”。中粮集团有限公司、中国丝绸工业总公司要加强中央储备肉和厂丝的在库管理，中央储备肉、边销茶储备库所在地商务主管部门要落实防汛工作属地责任，督促承储企业和库点强化防汛主体责任，完善防汛手段，采取切实有效措施全力保障中央储备商品质量、数量安全。

遇有重大市场异常波动及时处置并报我部（消费促进司）。

联系人：窦雅鑫 13051169383

胡新颖 13161737473

商务部办公厅

2021年7月22日